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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 8257/15-07-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Το μέλλον της ναυπηγικής βιομηχανίας, των ναυπηγείων 

Ελευσίνας και των 600 εργαζομένων σε αυτά μετά την 30η Ιουνίου 2020» σας 

γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, τα ακόλουθα: 

Διακηρυγμένη αρχή της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας του ΥΠΕΘΑ είναι 

η διασφάλιση των συμφερόντων του ΠΝ και της αποτρεπτικής ισχύος των ΕΔ. Ως εκ 

τούτου, διαχρονικά έχει εκτελεσθεί σε εγχώρια ναυπηγεία (ΕΝΑΕ, ΝΒΕΕ, κ.α.), η 

ναυπήγηση νέων μονάδων (Φρεγάτες, Πυραυλάκατοι κ.λπ.), καθώς και η ανάληψη 

υποχρέωσης από πλευράς του ΠΝ των μηνιαίων αμοιβών των εργαζομένων στα 

Ναυπηγεία Ελευσίνας, συμβάλλοντας το ΥΠΕΘΑ εμπράκτως στην προσπάθεια 

βιωσιμότητας, προοπτικής και ανάπτυξης των ναυπηγείων.  

Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκοντας να δοθεί ένα τέλος στις ανησυχίες των 

εργαζομένων στα ναυπηγεία Ελευσίνας, μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

μεταβίβασης των ναυπηγείων στον νέο επενδυτή, το ΥΠΕΘΑ προώθησε σχετική 

τροπολογία, για το ζήτημα της ολοκλήρωσης των εργασιών ναυπήγησης των δύο 
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ΤΠΚ (Νο. 6 & Νο.7) του ΠΝ,  που εντάχθηκε, ως άρθρο, σε νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, το οποίο, προσφάτως εγκρίθηκε από την 

Βουλή των Ελλήνων. 

Σε κάθε περίπτωση, τα ναυπηγεία, ως στοιχείο της εγχώριας αμυντικής 

βιομηχανίας, μπορούν και πρέπει να λειτουργήσουν προς όφελος των ΕΔ και της 

εθνικής οικονομίας. Περαιτέρω, όμως, η εταιρεία ΝΒΕΕ Α.Ε. είναι ιδιωτική επιχείρηση, 

μη εποπτευόμενη από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, και το Πολεμικό Ναυτικό 

αποτελεί τον αντισυμβαλλόμενο που αξιώνει την εξυπηρέτησή του.      

Εν κατακλείδι, το ΥΠΕΘΑ προσβλέπει σε σύγχρονες, ισχυρές και ικανές 

ναυπηγικές επιχειρήσεις, και για το σκοπό αυτό, συνεργαζόμαστε με τα καθ’ ύλην 

αρμόδια Υπουργεία, που έχουν και την αποφασιστική αρμοδιότητα. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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